

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Леоновой Людмилы Евгеньевны на автореферат диссертации Козиной Эльвиры Наилевны: «Оптимизация комплексного лечения хронического апикального периодонтита зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Наибольшую потенциальную опасность для организма человека представляют деструктивные формы хронического апикального периодонтита, поскольку длительное воспаление тканей периодонта является наиболее частой причиной потери зубов и формирования очагов одонтогенной инфекции, что может привести к возникновению воспалительных заболеваний челюстно-лицевой области. Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, посвященную оптимизации диагностики и лечения хронического апикального периодонтита.

По представленному автореферату автор четко формирует цель и задачи исследования, приводит результаты по научной новизне, теоретической и практической значимости, обосновывая достоверность научных положений, выносимых на защиту, выводов и рекомендаций, имеет данные о методах исследования.

Автором получены диагностические показатели лабораторных методов исследования, которые использовались для оценки качества лечения хронического апикального периодонтита, а также при планировании эндодонтического лечения данной патологии. Выявлена эффективность лечения пациентов с хроническим апикальным периодонтитом зубов в зависимости от выбора методов и средств.

Используемые автором методы современны, информативны и позволяют достоверно в полном объеме решить поставленные задачи. Количество исследуемых пациентов с хроническим апикальным периодонтитом является достаточным для корректной статистической и математической обработки.

При изучении автореферата диссертации Когиной Э.Н. наглядно видно, что автор изучила всесторонние результаты диагностики и лечения групп пациентов с хроническим апикальным периодонтитом и доказала возможности повышения эффективности лечения хронического апикального периодонтита предложенным методом. Таким образом, разработанный и внедренный в практику оригинальный способ лечения хронического апикального периодонтита при изучении его эффективности, а также отсутствии хирургического вмешательства, неинвазивности внес неограниченный вклад в исследование.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так как объём выборки исследования является достаточным для выводов и рекомендаций.

Практическая ценность результатов исследования Когиной Э.Н. определяется высокой клинической и социальной значимостью затрагиваемой проблемы. По теме диссертации опубликовано 14 печатных работ, из них 7 статей в научных журналах и изданиях, включенных в перечень, рекомендованной Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации для публикации материалов докторских и кандидатских диссертаций, опубликована 1 монография. Новизна разработанной методики лечения подтверждена патентом Российской Федерации на изобретение – 1.

Принципиальных замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение

Таким образом, автореферат Когиной Эльвиры Наилевны на тему: «Оптимизация комплексного лечения хронического апикального периодонтита зубов», выполненный под руководством д.м.н., профессора, заведующей кафедрой терапевтическая стоматология с курсом ИДПО Герасимовой Ларисы Павловны, отличается достаточным объёмом современного материала, логичностью заключения и выводов, а также положений, выносимых для защиты и соответствует всем требованиям, прописанным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой стоматологии факультета
дополнительного профессионального образования
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Пермский государственный
медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор (14.01.14 - стоматология)

 Людмила Евгеньевна Леонова

Подпись профессора Леоновой Л.Е. заверяю:
Начальник управления по персоналу, безопасности
и делопроизводству
ФГБОУ ВО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера

 20.04.2019.
С.А.Укладов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 614000, Российская Федерация, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26
Телефон: +7(342) 217-20-20, +7(342) 217-20-10
E-mail: rector@psma.ru
Сайт: <http://www.psma.ru/>